
Raadsvoorstel

Datum raadsvergadering : 28 januari 2016
Nummer : 4 

Onderwerp : procedure benoeming burgemeester 2016

Voorgestelde beslissing:

1. De profielschets voor de nieuwe burgemeester vast te stellen.
2.   Een vertrouwenscommissie in te stellen die de aanbeveling tot benoeming van de burgemeester voorbereid, op 

de raadscommissies, die functioneringsgesprekken met de burgemeester houden en op de raadscommissie, 
die de aanbeveling tot herbenoeming van de burgemeester voorbereidt.

3. De ‘Verordening op de vertrouwenscommissie gemeente Oude IJsselstreek 2016’ vast te stellen.
4.  De leden van de vertrouwenscommissie te benoemen.
5. Als adviseurs aan de vertrouwenscommissie toe te voegen: een wethouder en de gemeentesecretaris.
6. De griffier van de gemeente Bronckhorst te benoemen als secretaris van de vertrouwenscommissie.

Aanleiding

Bij besluit van 30 maart 2015, nr. 2015.000577, is aan de heer J.P.M. Alberse op zijn verzoek met ingang 
van 1 april 2015 eervol ontslag verleend als burgemeester van de gemeente Oude IJsselstreek. In 
afwachting van de door de Kroon benoemde burgemeester is de heer drs. S.P.M. de Vreeze per 1 april 2015 
benoemd tot waarnemend burgemeester van de gemeente Oude IJsselstreek. 

In verband met het ontstaan van de vacature van burgemeester van de gemeente Oude IJsselstreek moet er 
een procedure worden gestart om te komen tot de benoeming van de nieuwe burgemeester. In dat kader 
moet door de raad een aantal activiteiten worden uitgevoerd.

Wat wordt met beslissing bereikt
 De raad komt tot een aanbeveling van twee personen en verzendt deze aan de minister van 

Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties (BZK).
 De raad stelt een vertrouwenscommissie in die deze aanbeveling voorbereidt.

Argumenten om in te stemmen met voorgestelde beslissing(en)

Na openstelling van de vacature en na de eerste selectie van kandidaten door de Commissaris van de 
Koning in de provincie Gelderland (CvdK) en de vertrouwenscommissie voert vervolgens de 
vertrouwenscommissie gesprekken met de geselecteerde kandidaten. Na afloop van de gesprekken en een 
assessment doet de vertrouwenscommissie verslag van haar bevindingen aan de gemeenteraad en aan 
CvdK. Het verslag van bevindingen aan de gemeenteraad gaat vergezeld van een conceptaanbeveling.

De raad stelt mede ter bescherming van de privacy van de (kandidaat) burgemeester(s) regels omtrent de 
taak, de samenstelling en werkwijze van de commissie, alsmede de geheimhouding. De raad stelt de CvdK 
daarvan in kennis. De vertrouwenscommissie spreekt met de (kandidaat) burgemeester(s).

Kanttekeningen
De vergaderingen en de vergaderstukken van de vertrouwenscommissie zijn geheim. De vergadering en de 
vergaderstukken van de gemeenteraad om te komen tot een aanbeveling zijn geheim. 
De geheimhoudingsplicht van de commissieleden, adviseurs en secretaris blijft evenwel ook na de 
ontbinding van de commissie van kracht.

Kosten, baten, dekking
Kosten i.v.m. de benoemingsprocedure worden gedekt binnen het raadsbudget. Indien dit budget niet 
toereikend is via de algemene raadsreserve.  
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Uitvoering

Openstelling vacature
Voor de vervulling van de komende vacature zal de Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties 
in de Nederlandse Staatscourant belangstellenden oproepen te solliciteren naar het burgemeestersambt van 
de gemeente Oude IJsselstreek. Dit zal zo spoedig mogelijk na de raadsvergadering waarin, in het bijzijn 
van de Commissaris van de Koning in de provincie Gelderland, het profiel van de nieuwe burgemeester 
wordt vastgesteld. De sollicitatieperiode is van 1 februari tot en met 26 februari 2016.

Communicatie/participatie
De vacature wordt eveneens bekendgemaakt via de website van de gemeente Oude IJsselstreek en via het 
magazine Binnenlands Bestuur.

Evaluatie/verantwoording
De vertrouwenscommissie evalueert de procedure na de aanbeveling van de gemeenteraad. 

Het raadspresidium, 

M.B.J. Looman, S.P.M. de Vreeze,
plv. raadsgriffier presidiumvoorzitter
2

2


